

# 鄭欽文收穫今年第三冠

在昨日(27日)中午舉行的WTA500東京站決賽中,「中國金花」鄭欽文以盤數2:0戰勝前澳網冠軍肯寧,職業生涯首次獲得WTA500東京站冠軍之餘,亦收穫今年個人第三冠。接下來,鄭欽文將參加2024年WTA年終總決賽,該賽事將於11月2日至9日在沙特利雅得舉行。

●香港文匯報記者 張帥



▲鄭欽文(右)和肯寧在頒獎儀式上。 新華社

▼鄭欽文與獎碟合照。 法新社



# 勇挫肯寧奪得WTA500東京站冠軍



●鄭欽文在比賽中。 美聯社

在2022年WTA500東京站,鄭欽文曾挺進女單決賽,不過決賽不敵俄羅斯選手薩姆索諾娃獲得亞軍。時隔兩年,鄭欽文重返東京站賽事,今次是以頭號種子身份參賽,她的決賽對手肯寧是一位實力出眾的美國網球運動員,曾奪得2020年澳網女單冠軍,還曾獲得法網女單亞軍,並多次在WTA巡迴賽中奪冠。

首盤比賽雙方陷入膠着,鄭欽文憑藉穩健的發球和正手相持牢牢守住發球局,同時在肯寧的發球局給對手施壓。她多次創造出破發機會,可惜未能兌現。在「搶七局」中,鄭欽文把握住關鍵分,以小分7:5先贏一盤。

第2盤比賽,鄭欽文前3局連保帶破取得領先。第7局,鄭欽文頂住肯寧的反撲,保住了關鍵的發球局,並最終以6:3勝出,問鼎東京站。整場比賽,鄭欽文沒有讓對手完成一次破發,轟出16記「ACE球」(發球直接得分且對方未觸球)。這也是她今年賽季第三冠,個人歷來第五冠。

鄭欽文賽後表示:「首先我要感謝我的團隊,沒有你們的幫助,我肯定沒辦法站在這裏,你們對我

真的很重要,謝謝你們。其次我要祝賀肯寧,你的表現很出色。我聽說你帶傷作戰,我知道這種感受。你在球場上一直奮戰,謝謝你為球迷奉獻了精彩的表現。」

在今年初的澳網,鄭欽文首次晉級四大滿貫決賽,創造個人歷史。7月,鄭欽文在WTA250巴勒莫奪得冠軍。8月,鄭欽文在2024年巴黎奧運會奪得網球女子單打冠軍,成為首位獲得奧運會網球單打項目金牌的中國運動員。日前,鄭欽文還首次在2024年WTA武漢網球公開賽殺入決賽,最終獲得亞軍。

值得一提的是,2024年第三季度「荊楚楷模」人物名單近日揭曉,鄭欽文憑藉在2024年的優異表現,榮獲了「荊楚楷模」稱號。

## 下月初開打WTA年終賽

根據賽程,2024年WTA年終總決賽將於11月2日至9日在沙特利雅得舉行。繼李娜後,鄭欽文將是第2位入圍WTA年終總決賽的中國選手。

# 把握力分野成勝負關鍵 巴塞作客大勝皇馬

香港文匯報訊(記者 郭正謙 綜合報導)西甲「西班牙打吡」於香港時間昨日(27日)凌晨舉行,結果巴塞隆拿作客以4:0大破皇家馬德里。兩隊把握力分野成為勝負關鍵,巴塞前場「三叉戟」貢獻全部入球,其中老將利雲度夫斯基更個人梅開二度。相反,皇馬鋒將基利安麥比卻屢次失機,這名法國球星今仗更錄得8次越位,加盟皇馬以來尚未能踢出與身價相符的表現。

巴塞隆拿今季在主帥費歷克帶領下狀態大勇,不過面對球星如雲兼有主場之利的皇馬,今場「西班牙打吡」賽前普遍認為是勢均力敵之爭。巴塞隆拿今場反其道而行,推前防線採用越位陷阱對付皇馬的麥比及雲尼斯奧斯兩名高速前鋒,雖然防線偶有險象,麥比上半場更曾單刀破網但越位在先。不過巴塞的戰術整體而言十分成功,皇馬全場錄得12次越位,單是麥比一人已有8次,加上巴塞門將彭拿今場有上佳發揮,助巴塞保持不失。



巴塞目前以6分優勢高踞西甲榜首,主帥費歷克讚揚球隊成功執行部署:「每名球員都認真地執行賽前部署,並付出百分之百的努力,戰術的成功源於球員們的態度,我為他們感到自豪。」而皇馬主帥安察洛則希望球隊從失敗中汲取教訓:「我們錯失了入球機會,而失球後我們被迫踢得更加冒險,讓對手有反擊的機會和空間,上一次我們在聯賽以0:4不敵巴塞時,當季卻拿到了聯賽及歐聯雙冠,賽季還很漫長,我們不能放棄,要從失利中汲取教訓。」

●利雲度夫斯基(右)攻入兩球。 路透社

# 理文輕取北區晉銀牌四強

香港文匯報訊(記者 張發兒)高級組銀牌賽8強賽事昨日在大埔運動場舉行,最終理文在安尼亞個人獨取4球的情況下,以5:1大勝北區晉級準決賽。安尼亞賽後直言很高興能夠美夢成真,即使不能夠取得更多入球,但最重要是球隊能夠晉級。

今場個人獨取4球的安尼亞賽後顯得十分興奮,更拿着皮球與看台上的球迷合照。安尼亞表示很高興能夠美夢成真,入球之餘更重要的是協助球隊晉身4強:「昨晚也有發了一個相似的夢,很開心能夠成真,雖然無法取得更多入球,但『4』也是一個

不錯的數字,自己一直渴望取得入球,與球隊一起進步。希望之後能夠取得更多入球。」今場是安尼亞7日內第3場比賽,他直言有點疲累,需要恢復,為下場對傑志作準備。

理文的暫代主教練朱兆基同樣對贏球感到高興,但認為球隊仍有進步空間:「今場仍有失球,這是理文近兩季的毛病,現正改善中。」不過朱兆基樂見球員享受足球:「好像安尼亞今場取得四個入球,也錯過了許多入球機會,但球員沒有互相怪責,我想所有球員重奪信心先。」



●安尼亞(左)今場食出「大四喜」。 香港文匯報記者張發兒 攝

香港文匯報訊(記者 張發兒)「會長盃劍擊錦標賽」女子重劍組賽事日前於香港公園上演,今屆比賽出現多個爆冷果實,港將朱嘉望、連翊希及陳渭冷分別在16強及8強止步。以14歲之齡殺入決賽、最終得銀牌的李懿穎直言十分夢幻,並對能夠和偶像余綺妍交手感到高興。

「我唔知點形容,好夢幻。」年僅14歲的李懿穎在周六的會長盃女子重劍公開組比賽中殺入決賽,賽後這名小將依然未能平復心情。雖然最終以4:9不敵「一姐」余綺妍,但李懿穎仍成為傳媒追訪對象,她賽後謙稱入決賽是有籤運,對能夠和偶像交手感到高興:「之前都只能在電視上看到余綺妍,是我偶像,不敢想像能夠在決賽中和她對打。」

李懿穎認為余綺妍最值得學習的地方是「時機捉得好好」,「她不會很容易就出手,忍耐力及技術都很好,自己可以朝這個方向去進步。」

現時就讀中三的李懿穎由7歲習劍至今,她期望未來能夠代表香港出戰國際賽。



●李懿穎取得銀牌。 香港文匯報記者張發兒 攝

## 長篇短說

### 龐俊旭北愛爾蘭賽無緣決賽

香港文匯報訊 據中新社報道,當地時間10月26日,2024北愛爾蘭桌球公開賽進行了兩場準決賽的較量,憑藉出色發揮一路拚進四強的中國小將龐俊旭,在與今年世錦賽冠軍凱倫威爾遜的對決中,以4:6最終憾負,未能進入決賽。另一場準決賽,世界排名第1位的卓林普以6:0橫掃世界排名第35位的斯萊塞。



●龐俊旭無緣爭冠。 資料圖片



●國女足球員張馨(右)在比賽中傳球。 新華社

# 國女足挫烏茲別克斯坦開勝門

香港文匯報訊 據新華社報道,2024CFA中國之隊「茶山竹海盃」永川國際女足錦標賽日前開幕,中國女足(國女足)3:0戰勝烏茲別克斯坦女足取得「開門紅」。

上半場比賽開始後,國女足在實力上佔據優勢,一直壓制住烏茲別克斯坦隊。29分鐘,國女足抓住機遇,隊友射門擊中門柱後,王妍雯門前補射破門,國女足1:0領先。

下半場國女足進攻更加積極,烏茲別克斯坦隊雖然做出人員調整,但難以扭轉被動防守的局面。56分鐘,國女足的進攻取得效果,陳巧

珠接隊友底線橫傳頭槌得分,為國女足2:0擴大比分。81分鐘,國女足傳球入禁區,唐佳麗鏟射破網,國女足以3:0獲勝。

國女足主教練米利西奇賽後表示,國家隊已經接近5個月沒有參加正式比賽了,他對球隊的拼搏精神表示滿意,而且隊伍沒有失球,下半場換上來的年輕隊員也有精彩表現。

作為國際足聯A級賽事,本屆永川國際女足錦標賽共有中國、烏茲別克斯坦和越南共三支女足國家隊參加。